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Dan oslobođenja grada Varaždina i Dan branitelja Varaždinske županije, 22. rujna, u 

petak je obilježen mimohodom postrojbi kroz centar Varaždina, polaganjem vijenaca i 

paljenjem svijeća kod križa zahvalnosti te svečanim postrojavanjem postrojbi na 

Kapucinskom trgu. 

U sjećanje na 22. rujna 1991. kada je Varaždin oslobođen od jugovojske, ujedno i 

datum koji je Županijska skupština izabrala za Dan branitelja Varaždinske županije, 

na svečanosti su bili pripadnici postrojbi koje su sudjelovale u Domovinskom ratu – 

Policijske uprave varaždinske, Specijalne jedinice policije Roda, 104. brigade HV-a, 

odreda Narodne zaštite Varaždin Orion, 5. bojne 1. A brigade Tigrovi, 7. gardijske 

brigade Puma, članovi udruga iz Domovinskog rata, vatrogasci te pripadnici 2. 

mehanizirane bojne Puma Hrvatske vojske koji su na svečanosti primili beretke. 

Izaslanik predsjednika Hrvatskog sabora Gordana Jandrokovića, zastupnik Anđelko 

Stričak na početku obraćanja posebno je pozdravio obitelji poginulih branitelja, 

pripadnike Puma koje su krajem prošle godine vratili doma u Varaždin te tadašnje 



gradsko vodstv koje su činili Stjepan Adanić – predsjednik Skupštine Općine 

Varaždin, Čedomil Cesarec – predsjednik Izvršnog vijeća Skupštine Općine Varaždin 

i predsjednik Kriznog štaba Općine Varaždin, Ivan Žitnjak – načelnik Policijske 

uprave Varaždin, Ivan Rukljić – zapovjednik obrane Općine Varaždin, i Krešimir Čop 

– zapovjednik Odreda narodne zaštite Općine Varaždin. 

– Nemoguće je u svega par minuta navesti sve bitno kroz što su sve prošle 

varaždinske ratne policijske i vojne postrojbe, zato ću nastojati naglasiti samo ono 

najbitnije. Temelj današnje neovisne, suverene, međunarodno priznate Republike 

Hrvatske je Domovinski rat, a Varaždinci su u te temelje zasigurno ugradili ono 

najbitnije – armaturu. Upravo je ovdje u Varaždinu izvojevana prva velika pobjeda u 

Domovinskom ratu. Pobjeda kojom je Hrvatska doslovno naoružana. Zarobljavanjem 

cijelog 32 korpusa tzv. JA došlo se do oružja neophodnog za obranu. Zarobljeno je 

84 tenka, 66 transportera i 42 teška topa te pješačkog naoružanja za 10 brigada. 

Koliko je ta pobjeda veličanstvena govore nam sljedeći datumi: 21. rujna 1991. 

godine osnovan je Glavni stožer Oružanih snaga RH. Dan kasnije tj. 22. rujna 

Varaždinci zarobljavaju cijeli neprijateljski korpus tzv. JA, a tek 8. listopada Hrvatski 

sabor donosi Odluku o raskidu državnopravnih sveza Republike Hrvatske s ostalim 

republikama i pokrajinama SFRJ, a tzv. JA proglašava agresorskom, okupatorskom 

vojskom koja mora bez odgode napustiti hrvatski teritorij. Međutim tu se ne staje. 

Kroz policijske i vojne postrojbe, SJP Roda, 104. brigadu HV, 5. bojnu 1A brigade 

Tigrovi, koja kasnije prerasta u 7. gbr Pume Varaždinci sudjeluju u obrani naše 

domovine od Vukovara, Novske, Pakraca, Lipika, Karlovca, Gospića, Zadra pa sve 

do Dubrovnika. Nema borbenog položaja s kojeg se nije čula nama lijepa i draga riječ 

KAJ. Posebno smo vezani za dva grada, dva simbola Domovinskog rata, za Vukovar 

i Knin. Vukovar simbol stradanja koji su do zadnjeg dana branili policajci tadašnje PU 

Varaždin te Knin simbol pobjede u koji su prvi kročili pripadnici 7. gbr Puma. Tijekom 

Domovinskog rata smrtno je stradalo ili nestalo 175 naših kolega, hrvatskih branitelja 

s područja Varaždinske županije. Njihova imena trajno su uklesana u korice otvorene 

knjige, spomen-obilježje na Varaždinskom groblju, koje čuva uspomenu na njih koji 

su za svoju domovinu dali najveću žrtvu, svoj život. Naglašavam da bi vrijednosti koje 

su krasile naše branitelje trebale biti aktualne i dan danas: hrabrost, odlučnost, 

požrtvovnost, rad za bolje sutra. Danas sa sigurnošću možemo reći da nije bilo 

branitelja, ne bi bilo ni naše domovine Republike Hrvatske te njenog članstva u EU i 

NATO savezu. Integracijama koje čine najnaprednije države današnjice. Ne bi bilo ni 

https://hr.m.wikipedia.org/wiki/Odluka_o_raskidu_dr%C5%BEavnopravnih_sveza_s_ostalim_republikama_i_pokrajinama_SFRJ


svih onih sportskih radosti koje su nam podarili naši nogometaši, rukometaši, 

vaterpolisti, tenisači, skijaši, atletičari, veslači, boksači, Janica, Goran, braća Skelin i 

mnogi drugi… Ne bi bilo tih predivnih crveno-bijelih kockica na sportskim terenima 

diljem svijeta. Kada govorimo o hrvatskim braniteljima danas, naglašavam da ih je 

preko pola u radnom odnosu. Taj podatak nam govori o mladosti koja je branila 

hrvatsku, o tome da su korisni članovi društva, odnosno dijele sudbinu hrvatskog 

naroda. Danas su u postroju, uz braniteljske i stradalničke udruge, aktivni sastav 

Hrvatske vojske i policije te po prvi puta pripadnici vatrogastva, odnosno predstavnici 

službi zaduženih za Domovinsku sigurnost. Osim što se želimo prisjetiti svih naših 

poginulih, nestalih i preminuli kolega, želimo poslati i jasnu poruku da smo okrenuti 

budućnosti. Sva ova izložena vozila, oprema i naoružanje nema za cilj nikoga 

zastrašivati, nego poslati jasnu poruku da smo sigurna država i da vodimo brigu o 

sigurnosti naših građana. Prvi hrvatski predsjednik dr. Franjo Tuđman za varaždinsku 

pobjedu je izjavio: „Postigli ste uspjeh kakav još nije zabilježen u Hrvatskoj, a 

oslobođenjem vašeg grada otvoren je put oslobađanja cijele naše domovine“. Zato 

budimo ponosni! – rekao je Stričak. 

Izaslanik premijera Andreja Plenkovića, državni tajnik u Ministarstvu obrane general 

Zdravko Jakop naglasio je da su napravljeni određeni iskoraci za one koji su se 

uključili i riskirali svoje život. 

– Za tu populaciju našlo se mjesta i sredstava da se njihov standard podigne. Bili su 

velikim dijelom zaboravljeni i zapostavljeni, ova Vlada i ministar branitelja puno rade 

da se to ispravi. Bio sam pripadnik Puma i nikada se više neće dogoditi da ih netko 

iseli iz Varaždina, dalje od obitelji. Zato mi je drago da su za vrijeme ove Vlade iznašli 

način da naše dečke vratimo gdje su oduvijek trebali biti – rekao je Jakop. 

Izaslanik predsjednice Republike Kolinde Grabar Kitarović, general Mladen Markač, 

prenio je njezinu poruku: „Posebnu zahvalu upućujem svima stanovnicima Varaždina 

i Varaždinske županije zato što su se znali junački oduprijeti agresoru u 

Domovinskom ratu, zato što su bili i ostali vjerni svojoj domovini.“ 

– '90. i '91. glave smo stavili skupa to i danas možemo i trebamo težiti zajedništvu u 

ostvarenju nacionalnih interesa. Biser Hrvatske – grad Varaždin i njegovo 

stanovništvo, ima povijest, a pruža primjer kako se suvremeno živi. Neka drugi dođu 

pogledati kako se radi i živi u Varaždinu – poručio je Markač. 



Među uzvanicima je bio i izaslanik ministar hrvatskih branitelja Tome Medveda, 

general Željko Dvekar. Na veliku varaždinsku pobjedu u Domovinskom ratu podsjetili 

su i gradonačelnik Ivan Čehok i župan Radimir Čačić. 

Uz obilježavanje Dana oslobođenja Varaždina i Dana branitelja Varaždinske županije 

na Kapucinskom trgu je izložena tehnika i naoružanje Hrvatske vojske, policije i 

vatrogasaca, a posebno su atraktivni bili borbeni vojni helikopter Kiowa i policijski 

helikopter. 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

 



 

 



 

 


